

# 老司机新问题：买了拖挂房车却没C6

我省有了好消息：益阳、永州两地的C6考场正在筹备，将尽快开放



4月17日，长沙中南汽车世界，拖挂式房车正停在销售店铺前坪。

刚付了4万元定金买车，新规来了，拖挂式房车需要C6驾照了，长沙网友布哥最近几个月烦恼并快乐着，一方面是终于放心房车驾驶资格有了明确要求，另一方面却苦于短时间内没法考试领证。

4月1日起，新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》（公安部令第162号）正式实施，新增轻型牵引挂车准驾车型（C6），C1、C2驾驶证可通过考试来增驾。

4月17日，记者了解到，目前湖南两个考场正在筹备中，多名房车车主在南昌、重庆等地报考了增驾考试。而湖南有房车生产企业直接打出了“定购房车‘送’C6驾照”的口号。■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿 实习生 程韫玉

## 【车主】刚定下房车，出新规了

长沙网友布哥跟妻子都是旅游爱好者，2021年底在对比了多家厂家后，付了4万元定金，定下一台14万元的拖挂式房车，没想到，3天后，公安部召开发布会，发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》，其中规定，新增轻型牵引挂车准驾车型（C6），也就是说，他定的车需要C6驾照才能上路。

布哥4月17日接受记者采访时表示，几个月里他四处打听，等到今年4月，湖南仍然没有地方可以考，他和几十名早就买了房车的车友决定，一起前往江西报考。

“想尽快拿到证出去旅游，孩子明年就要上小学，趁今年一家人旅游几个月，感受一下祖国河山。”布哥说。

## 【商家】定购房车“送”C6驾照

“4月1日起，定购房车‘送’C6驾照”，新规推行以来，部分湖南的房车企业打出了这样的销售口号，所谓的“送”驾照是指安排车辆和场地训练，如果此前自行报考C6了，则全额报销驾考费用。

“新规的影响是暂时的，规范之后政策更明朗了，整个房车产业发展更规范、更健康，也更有活力。”喜顺隆房车销售部门负责人李玲玉介绍，该品牌所属的湖南文辉汽车制造有限公司位于常德，他们的拖挂式房车大部分销往外省，尤其是北方。

李玲玉认为，新规非常人性化，回应了群众的呼声，让60岁以上的人也可以考，考虑到了群众的需求。“公司客户群体中，有很大一部分是退休人群，趁身体好四处旅行。”李玲玉说。

## 【进展】湖南两地考场筹备中

随着人们生活条件提高，对旅游出行的需求大大增加，房车出游成了很多人的选择，采访中，不少业内人士表示，公安部新规更好地满足了群众驾驶房车出游的需求，促进房车旅游新业态发展。

拖挂式房车跟自行式房车相比，有两个很大的优势，一是价格，目前拖挂式房车价格从几万元到十几万元，跟自行式房车动辄几十万元相比，性价比更高。并且，保养费用少很多，比如开了几万公里，只需检查一下底盘，保养轴承等，省去很多费用。二是便捷，牵引车和拖挂车可以分离，开拖挂式房车出游，当需要去景点等地方时，可以把拖挂的部分停好，开着前车出发。

业内人士普遍认为，新增的C6驾照让观望的人吃了“定心丸”，更能刺激房车市场需求。以往拿不准有没有驾驶资格，现在只要拿到C6驾照就是合法驾驶，就能开拖挂式房车。

记者了解到，目前湖南益阳、永州两地的C6考场正在筹备中，将尽快开放。

## 新一周逐日回暖 周五将直逼30℃

三湘都市报4月17日讯 春如四季。周一还热在夏天，周末就冷进了冬天，新的一周会是什么天？气象部门称，新一周湖南将开启新一波升温，一天暖过一天，到周五就会冒出丝丝热气，气温直逼30℃，体验版夏天又要来了。

在冷空气和阴雨影响下，省会长沙本周末气温持续偏低，最高气温都只有10℃出头，较4月中旬同期普遍偏低6℃至10℃。据实况资料显示，16日8时至17日8时，全省大部分地区小雨，最高气温11℃至13℃；最低气温9℃至11℃。

好消息是，暖空气下周强势回归，全国大部地区都要回暖，长沙的气温也会节节攀升。几天之内，气温将完成从20℃→23℃→29℃的跨越，周五的最高气温，预计将直逼30℃。届时，小伙伴们可能又要抱怨热了。

湖南省气象台4月17日16时发布大雾黄色预警：预计18日早晨长沙、湘潭北部、岳阳、常德西部、张家界、怀化北部、娄底东部、湘西州将出现能见度≤500米的雾，且有成片≤200米的雾，部分地区将出现强浓雾，能见度低，将对交通运输造成较大的影响。

■全媒体记者 李成辉

## 斑点鳐鲼双胞胎宝宝搬“新家”了



三湘都市报4月17日讯 今日，长沙海底世界海底隧道主池内，3只新“搬家”到主池的斑点鳐鲼宝宝在隧道里欢快游玩，其中有一对斑点鳐鲼宝宝是双胞胎兄弟。经过7个月的精心照料，这对出生于2021年9月的鳐鲼宝宝完成人工繁育并存活成功。

2021年9月13日，长沙海底世界通过人工培育成功繁殖出2只斑点鳐鲼，均为雄性。这2只小鳐鲼是同一只斑点鳐鲼妈妈的“第三胎”，它们的妈妈在2019年10月、2020年9月分别生产过一次，其哥哥姐姐爸爸妈妈现在也在长沙海底世界海底隧道主池。

长沙海底世界极地海洋馆水族师王玲告诉记者，为了确保鳐鲼宝宝可以与鲨鱼、巨石斑、海龟等体型较大的生物和谐共生，并能独自面对更为复杂、危险的生存环境，待小鳐鲼能主动摄食后，工作人员会分时段将小鳐鲼逐只从隔离间转移至主池内。

目前，三只小斑点鳐鲼生长状态良好，摄食、游动以及各项体征均为正常，已经适应了主池内与其他生物共存的生活，但它们仍然处于幼体阶段，离成熟期还需要5年左右的时间。

■文/视频 全媒体记者 周可 通讯员 陈俏

